
Matematik, Göteborgs Universitet

MMGK11, Naturvetarmatematik A1, del1, 150216

Examinator: Vilhelm Adolfsson

Skrivtid: 8.30-12.30

Hjälpmedel: Inga, ej heller räknedosa.
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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (4p)

a)
(x2 − y2)(x− y)

(x− y)2
, b)

a
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, c)
x3 − 7x + 6

x2 + 2x− 3
, d)

x4 − 4x3y + 5x2y2 − 3xy3 + y4

x2 + y2 − 2xy
.

(3p)

2. Finn de x ∈ R s̊adana att x2 + 1 ≤ x.

3. Lös ekvationerna a) sin x =
1

2
, b) cosx = sinx. (3p)

4. Antag att x, y ∈ R är vinklar i 1:a kvadranten s̊adana att cosx =
1

2
och sin y =

1

2
. (3p)

Bestäm cos(x + y).

5. Finn de k ∈ R för vilka följande ekvationssystem har lösningar, samt bestäm även (3p)

lösningarna för dessa k. Ekvationssystemet ges av:

 0 −2 2 2
3 1 −1 2
1 1 −1 k

.

6. (a) Bestäm ekvationen för det plan som inneh̊aller punkterna P1 = (1, 0, 0), P2 = (2p)
(1, 1, 0) och P3 = (0, 0, 1).

(b) Bestäm den ekvation för planet som är parallellt med planet i a) men som
inneh̊aller punkten P0 = (2, 5, 1). (1p)

7. Avgör om divisionen
x61 + x60 − 2x59 + x2 + x− 2

x2 + 3x + 2
g̊ar jämnt ut; dvs avgör om resten (3p)

vid division är noll.

8. Formulera och bevisa Faktorsatsen. (3p)
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